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AnckpetHe nepetsopeHHA Oyp'e (AN, discrete Fourier transform - DFT) - ue
MaTeMaTUYHUN METOZA, AKMM BUKOPMUCTOBYETLCA A1 aHaNi3y i 06pO6KM CUrHaniB,
npeAcTaBNeHUX Y BUraAi nocnigoBHOCTEN AMCKpeTHMX Bignikie. AMd ao3sonse
PO3KPUTM YAaCTOTHUM CKNaJ CUrHasly Ta NepeTBOPUTU CUIHAA i3 YacoBOT 06.1acTi B
4yacToTHY o6nacTb. OCHOBHa igea nonArae B po3Knagi CUrHasy Ha CK1afoBi YacTOTH.

AMN® 3acTocoBYETHCS 10 OUMPPOBAHOIr0 CUrHa/y, TOGTO TAaKOro, LU0 BXKE MPOMLLIOB
yepes ALIM. B ynctomy Buraaai anroput™ AN Ha cboOroAHilWHiM JeHb NPaKTUYHO He
BMKOPMCTOBYETbCA, HATOMICTb BUKOPUCTOBYETHCS ONTUMI30BaHMI 3 06YUCIHOBA/IbHOT
TOYKM 30pYy CXOXKMM a/iTOPUTM - LUIBUAKE nepeTBopeHHa Dyp’e (UMD, fast Fourier
transform - FFT).

B akocTi BxigHMx gaHux ansa AT € B1bipKa (MacMB) 3Ha4YeHb BianikiB curHany x|[n].
BuxiagHUMU (OTPMMaHMMM) AaHMMM NOBUHHA GYTU BMOipKa BianiKiB (MarHitya) cnekTpy
X[n].

OCHOBHOIO BigMiHHICTIO (B nepwomy HabauKeHHi) mixk AN ta WM € e, wo B ANd n

MOXXe OYTU AOBIZIbHUM LiNIMM YUCNOM, a B LUMN® 1 060B’A3KOBO NOBUHHO OYTU AKOKOCH
CTENeHHw ABiMKK (8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024, 2048, i T.4.)
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Mpr BUBYEHHI Li€T TEMM TPaaMLLIMHO 3aBXAM cno4vaTKy po3rasaatotb AN, i noTiMm Ha
ocHoBi anropmtmy AMNO nepexoaatb Ao anroputmy LUMO.

OCHOBHi eTanu AUCKpPETHOro nepetBopeHHA Pyp'e:

1) BXigHMM cMrHan: MmM NOYMHAEMO 3 MOCNIJOBHOCTI ANMCKPETHMX BiANiKiB CUrHany, AKy
MM X04eMO npoaHanisyBatu. Hexan ua nocnigoBHicTb 6yae no3HayeHa Ak x[n], ge n -
iHAEKC Bigniky.

2) O6YMCNEHHA KOMMJIEKCHMX aMnAaiTy: AnA KOXHOT MOXIMBOT YacTOTH k,

06YMCNIOETLCS KOMMJIEKCHA aMnAiTyAa, fKa NpeACcTaB/sE Bary 4YacToTu k y BXiHOMY
curHani. Ua amnnityaa 064MCIOETLCA HACTYMHUM YUHOM:

N-1
_.2nnk
X[k] =nZ(:)x[n]~e 5 @

ne X[k] - komnnekcHa amnnityga ans 4actotm k, N - 3arasbHa KifbKicTb BignikiB y
BXiZHiM NOCNiAOBHOCTI, n - iHAEKC BiaNiKy, j - yABHa oANMHMLA.
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3) Pesynbtat ANO: MMicna 064MCNneHHA KOMNNEKCHUX aMNTiTya ANA BCiX MOXKAMBUX
yactoT x[n] AN® rotoee. Pesynbtat AP npeactaBnAeTbCA NOCAIAOBHICTIO
KomnnekcHux uncen X|k|, ae k - yactoTa BiANOBiAHOT rapMOHiKM.

4) BigobpaxeHHa pe3ynbraty: Pesynbtat AP mMoxke 6yTH NO4AHO Yy BUrNAL]
amMnaiTygHoi i a3oBoi iHpopMaLil 4218 KOXKHOT YaCTOTH, WO A03BOJIAE aHaNi3yBaTH
YACTOTHUM CKNaj BXiAHOro curHany.

AncKkpeTHe nepeTBopeHHA Pyp'e € NOTYKHMUM IHCTPYMEHTOM Yy 06po06Li CUrHaniB.,
aHanizi 306parkeHb Ta ayaiosanucis, TeIeKOMYHiKauiax Ta 6araTbox iHWMX ranyssx.
BoHO f03BONAE BUAINMTM YAaCTOTHI KOMNOHEHTU B CUIHasi i BUKOHYBaATU (isibTpauito,
KOMMNPECilo, aHani3 cnekTpa i 6araTo iHLWMX onepaLin.
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Heob6xigHa ymoBa npaBu/ibHOro oundpyBaHHSA ALSHTEXRIKA
curHany - teopema KorenbHukoBa-HanKeicta (@3 ueihiadins:

TEXHONOr

[(0onoBHa BMMoOra Z10 4acToTU AMCKpPETM3aLil BUBHAYAETbCA TaK 3BaHOK Meopemoro
Biosikie, abo meopemoro Bimmakepa-Hatikeicma-KomenbHuKosa-LLleHHOHa
(YacTiwe Ti Ha3MBalTb NpoCcTo Teopemoto KoTenbHMKOBa - HaMkBicTa), AAKa CBig4YUTb,
LIO AKLWO 6e3nepepBHUN curHan s(t) Ma€e CNeKTp, 0OMEKEHMM YaCTOTO [y, 4y, TO BiH
MOXe BYTM 0HO3HA4HO i 6e3 BTpaT BiIHOB/IEHMM 3a CBOIMU AUCKPETHUMM BianiKamM,
Y3ATUMM 3 4aCTOTOW fs = 2f1nax, @00, NO-IHWOMY, 3a BiaNiKamu, y3STMMMK 3 NEpPioLOM

AAna Toro, wWo6 BigHOBUTU CMIHA/N 3a MOro Biaslikamu 6e3 BTpaT, He06XiaHO, W06

yacToTa AMCKpeTHn3auii 6yaa xo4a 6 y ABa pa3um Gisiblia 3a MAKCUMAJIbHY HYacToTy
NepBMHHOIO HENepepBHOIro CUrHany:

fSZmeax
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B gaHOMY BUNaKy
HOPMa/1i30BaHOI 4YaCTOTOO
Ha3MBAETLCA BiJHOLIEHHS
4aCTOTM CUrHANY A0 YacTOTH
ANCKpeTm3auii. TakuM YMHOM,
AKWo (1 =1 - To Ue YyacTtoTta
ANCKpeTUu3auil.

Anroputmu AN He
[03BOJIAI0Tb NOGAYMTU CNEKTP
CUrHany BULLE 4YaCTOTH
ANCKpeTUu3aulil, OCKJIbKMK
Teopema KotenbHMKOBA-
HaMKBicTa Lie 3a60pOoHSE

(f:S' 2 me(ZX)'
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[pu1nycTuUMO, Y Hac € 4 BiaNiKK

oumdpoBaHoro curHany (N=4): U A
x[0] = 1;
x[1] = 2;
x[2] =3; 4 /
x[3] = 4.
PesynbtaTtoM AMN® noBMHEH BYTH CNEKTP, 3 '
npeACcTaBAEHNNA Y BUrNAAT CYKYMHOCTI
BiANiKiB X[k] 3 TaKOKO CaMOI0 KiNIbKICTIO 7| —
enemMenTis N
1 ¢
.
0 1 2 3 n
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3a popmynoto (1) N—1

ae X[k] - KoMnnekcHa amnaiTyaa AnAa 4actotu k, n - iHAeKc Bianiky, N - 3aranbHa
KiZIbKicTb BignikiB y BXigHiM nocnifoBHOCTI, j - yaABHa oAMHULA.

O6uncammo LUMO ana KoHOT KomnoHeHTH X[f]:

Ana k=0 X[0] = z[0] + =[1] + «[2] + 3]
X0=1+2+3+4=10

Anak=1: X[1] = z[0] + z[1]e 7TW 4 2[2]e 7T | z[3]e T

ANCKpeTHe nepeTBopeHHA Dyp’e 7
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Anak=2: X[2] = 2[0] + z[1]e 75@ 4 z[2le ITW 4 z[3]e ITO)

X[g] =1 | 215::_']-” |. BE_J-ETF |' 4E—j3ﬂ
X2]=1+2(-1)+31) +4(-1)=1-243 4= -2

Anak=3: X[3] = 2[0] + 2[1]e 7 E® | 2[2]e 5O 4 z[3]e 7F®
X[S] =1 | 26’_;%— |. 3E—j:f-7r | 46_"@_;
X[B=1+2() +3(-1)+4(—j)=1+2j -3 4j=-2-2j

Takmm umHom: X [0] = 10 X[2] =

2
X[A]=-2+2 X3 = 2

2]

ANCKpeTHe nepeTBopeHHA Dyp’e 8




Mpuknapn /umza&m

‘. H IH®0PMALI,IVIHO
KOMM'OTEPHUX
o// TEXHOOr W

Amnnityam Bighikie LUMN® po3paxoByoTbCA 3a (POPMY/IOH0:

) S — /Re(X[k])? + Im(X[k])2
10 ¢ Toni
oAl:
5 X[0] = 10: |X[0]| = v/10% + 0% = v/100 = 10

X[1]=-2+25 [ X[1]| = /(22 +(2)2 =4 +4=+/8=2v2~2.83
6 X[2] = -2 |X[2)] =/(-2)2+ 02 =v4 =2
X[3]=-2—2j |X[3]] = /(22 + (-2)2=+4+4=1/8=2V2~283

11
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[Mpu BM3HaYeHHi aMnNiTyg i YacToT ana cknagosux X[k], aki 6ynu
3a3HayeHi, Baxx/imMBo nam'atatm, wo LN paxye 4actotn B
+ S HopManizoBaHOMYy ¢opmaTti. To6To, HOpMani3oBaHi YacToTU B
10 ¢ LLUM® BignoBigatoTh BiACOTKaM Bif 3arasbHO1 KiIbKOCTi BigniKiB.

B HawoMy npuknaai:

|X[0]] = 10.0 - BianoBigae HopmanizoBaHin YacTtoTti 0/4 =0
|X[1]] = 2.83 BianoBiaae HopmanizoBaHiK yacToTi 1/4 = 0.25
6 |X[2]] = 2.0 BianoBigae HopmanisoBaHiM YacToTi 2/4 = 0.5
|X[3]] = 2.83 BianoBiaae HopmanizoBaHin YacToTi 3/4 = 0.75

4
2 _ 1 —
- .
0 0,25 0,5 0,75 HopmanizosaHa
yacmoma

ANCKpeTHe nepeTBopeHHA Dyp’e 10
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LLlo6 nepeBecTH Ui HOpManizoBaHi YaCTOTH B repuym, Ham NOTPiGHO 3HATKU YacCTOTy
AMCKpeTusauii curHany (f,). Hexan f, = 1000 'y (ue 4YacToTa, 3 AKO BUMIpIOIOTbCA
BigJ1iKM).

Toai yacToT B repuax BU3HavyalTbCA TakK:

fl“uzf[k]'f?

[AnAa Haworo npuknaay:

| X[0]] = 10.0 - Bignosigae yactoTi 0 * 1000 = 0 Iy,
|X[1]] = 2.83 - Bignosigae yactoTi 0.25 * 1000 = 250 'y
|X[2]] = 2.0 - Bignosigae yactoTi 0.5 * 1000 = 500 Ny

| X[3]] = 2.83 - Bignosigae yactoTi 0.75 * 1000 = 750 'y

Omxke, amnniTyam cknagosux X[n] BupaxkeHi y ogMHULUAX BUMipOBaHHA BXiAHOro
CUrHany (Hanpuknag, y BonbTax) oyayTb:

IX[0]| =10.0 B
IX[1]] = 2.83 B
IX[2]] = 2.0 B
IX[3]| =2.83B

AncKkpeTHe nepeTtBopeHHA Dyp’e 11
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. Barknmeo: 3BepHiTb yBary, wo Tyt 500 'y - ue

Amnaimyoa NOJI0BMHA YaCTOTU AMCKpeTU3aLii. AAroputm
10 s 20pMOHIKuU, B ANCKpPETHOro/ WBuAKoro nepetsopeHHa Oyp’e
B/IALUTOBAHUM TaKMM YMHOM, LWLO NicaA
MNOJIOBMHU YACTOTU AUCKPETM3aLil (HYacToTH
HaMKBicTa) cnekTp noay4aEeTbCst CUMETPUYHMM -
TOO6TO rapMoHika Ha vactoTi 750 'y 6yae Taka
6 cama, fAK i Ha vacTtoTi 250 'y. NpoTte npu
CUHTE3i cMrHany (abo BMKOHaHHiI 06epHEHOro
nepeTBopeHHA Pyp’€e TaKi rapMOHiIKM TaKOX

4 BPaxXxoBYIOTb).
2,83 — — 0 —o
2 - 1
>

O 250 500 750 Yacmoma, ly

ANCKpeTHe nepeTBopeHHA Dyp’e 12
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MepeBipKa WAAXOM CMHTE3Y CUrHany (@ ooraivive.
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/lns cMHTE3y cuMrHany BMKOpMCTOBy}OTb TaK 3BaHe o6epHeHe nepeTBopeHHA Pyp’e:

L3 X o (2T + are(x[k)

k{l

ne arg(X|k|) = arctan (%)

X[0] =10: arg(X|[0]) =0 (ockinbku gikicHe ynicno, To6To NOCTiMHa CKIaAOBA)

2
X|1] = -2+ 25 arg(X[1]) = arctan (_—2) — arctan(—1) = %}T
X[2] = -2 arg(X[2]) =7 (ocKinbku gikicHe Big eMHe 4mco)

—2) = arctan(l) = %ﬁ

X[3] = -2 —2j: arg(X|[3]) = arctan (

(OCKiNIbKM BOHO 3HAXOAUTbCS B YETBEPTiM YBEPTi)

ANCKpeTHe nepeTBopeHHA Dyp’e 13
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[MepeBipKa WAAXOM CUMHTE3Y curHany (o6epHeHe MNO) (@3 igormadviio
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1 1 y
xon| = E‘X[UHCDS (2%% + []) = — x 10 x cos(0) = 2.5 (nocTitHa cknagosa)

1 1 3
r1|n| = i\X[l”u[:{:rs (2?1‘ ;—|- I)

1 3 \
zifn] = § x 2.83 x cos (? + I‘T) ~ 0.7075 cos (“2” + I)

1 2 1
To|n| = :l\X[Z]\cos (2?TIH +?r) =1 2 x cos (mn + )

zo|n] = 0.5 x cos(m + ) = 0.5 x (—1)"

(3MiHHMM curHan, wo ctpubae Mix -0,5 Ta +0,5)

AncKkpeTHe nepeTtBopeHHA Dyp’e 14
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1 3n Tmw
x3[n| = i‘XBHCUS (2?1‘ A + i )
1 3t Im 3mn  Tm
z3[n] = 7 < 2.83 x cos ( >+ ) ~ 0.7075 cos (T + I)
2[n] = 2o[n] + @1[n] + z2fn] + 23]
™m 3 n 3mn Tm
z[n| = 2.5+ 0.7075 cos (? | I) + 0.5 x (—1)" + 0.7075 cos (T + I)

AncKkpeTHe nepeTtBopeHHA Dyp’e 15
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DOAKYINLTET

lepeBipKa WAAXoM cUMHTe3y curHany (MathCAD) (O3 usitiie
x(n) = 2.5 + 0.707 Scosf—n + "—:] + 05-coslzn+ =) + ﬂ.m?ﬁcos:r$ + 3'4"\‘
45 |
4

3 3aMicTb 7, TOOTO
TaKa camMa rapMoHiKa,
AK i cMMeTpuYHa in,
ane 3 4YacToTow
MEHLLIOKO 3a 4acToTy

:.-.1'
L]

laa

x(n) 2.5 HamkBicTa
15
1
0.5
0 2 4 6 10 12 14 16

AncKkpeTHe nepeTtBopeHHA Dyp’e 16
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4.5
4.001,

3.5

X(n) 2.5

1.5

0.999,

0.5
0.5

1.5

2.5

3.5

ANCKpeTHe nepeTBopeHHA Dyp’e
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import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

# Define parameters
N =4 # Length of the sequence
n = np.arange(0, N*2, 0.01) # More points for a smoother curve

# Compute each harmonic component

x0=25

x1 =0.7075 * np.cos(np.pi*n /2 +3 * np.pi/ 4)

x2 = 0.5*np.cos(np.pi*n + np.pi)

x3 =0.7075 * np.cos(3 * np.pi*n /2 +5 * np.pi/ 4)

# Combine harmonics to form the full signal
x_full =x0 + x1 +x2 +x3

# Discrete points corresponding to the original input [1, 2, 3, 4]
n_points = np.arange(N)
X_points =[1, 2, 3, 4]

# Plot

plt.figure(figsize=(10, 6))

plt.plot(n, x_full, label="Reconstructed signal’, color="b")

plt.scatter(n_points, x_points, color="r', zorder=5, label='Original points (1, 2, 3, 4)')
plt.xlabel('n (Discrete Time Index)')

plt.ylabel('Amplitude’)

plt.title('Reconstructed Signal from Harmonics and Original Data Points')
plt.legend()

plt.grid(True)

plt.show()

ANCKpeTHe nepeTBopeHHA Dyp’e
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[MepeBipKa wWnaxomMm cuHTesy curHany (Python) 1&,-'23.?5%#%%
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@ Figure 1

Reconstructed Signal from Harmonics and Original Data Points

—— Reconstructed signal

4.0 1 @ Original points (1, 2, 3, 4)

3.5 1

3.0 A1

Amplitude
M
U

2.0 4

1.5 1

1.0 A

n (Discrete Time Index)

$Q= (x.y) = (8.150, 2.301)

ANCKpeTHe nepeTBopeHHA Dyp’e 19
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..LLIBMaKe nepetBopeHHa Pyp’e

Undposa 06pobKa curHanie Ta 306pa*keHb




